



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΜΙΣΘΩΤΩΝ (Ε.Τ.Ε.Α.Μ.)**

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΡΟΧΩΝ

Πειραιώς 9-11, 105 52 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες:
Τηλ. : 210 5219766-8,771,776-8
Fax : 210 5219775

Αθήνα 05.04.2012

Αρ. Πρωτ.: 101

ΠΡΟΣ: ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

Γεν. Δ/νση Ασφαλιστικών Υπηρεσιών

Διεύθυνση Παροχών
Τμήμα Συγχωνευμένων Ταμείων &
Επικουρικής Σύνταξης
Αγ. Κων/νου 8
genasf@ika.gr

ΚΟΙΝ:

1. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

Γενική Δ/νση Πληροφορικής

Δ/νση Εκμετάλλευσης
Γ' Τμήμα Εξυπηρέτησης Συστημάτων
Τμήμα Συντάξεων
Παπαδιαμαντοπούλου 87, 115 27 ΑΘΗΝΑ
gendief.pliroforikis@ika.gr

2. Η.ΔΙ.ΚΑ.

Δ/νση Λειτουργίας & Υποστήριξης
Εφαρμογών
Υποδ/νση Ειδικών Εφαρμογών
Τμήμα Συντάξεων
Λαγουμιτζή 40 & Λ. Συγγρού
117 45 Αθήνα
syrmakesti@idika.gr

ΘΕΜΑ: «Συγχώνευση στο Ε.Τ.Ε.Α.Μ., από 1-10-2011, του Τομέα Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού ΕΥΔΑΠ του ΤΑΥΤΕΚΩ.»

ΣΧΕΤ: α) Το με αριθμ. πρωτ. Τ00/ΦΑ/2701/14-9-11 Γ.Ε. της Δ/νσης Παροχών της Διοίκησης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

β) Η με αριθμ. 92/2011 εγκύκλιος της Δ/νσης Ασφάλισης – Εσόδων της Διοίκησης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Με τα ανωτέρω σχετικά (α & β) έγγραφα της Διοίκησης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, σας κοινοποιήθηκαν οι διατάξεις του άρθρου **44** του **Ν.3996/2011**, με τις οποίες

συγχωνεύτηκε στο ΕΤΕΑΜ από 1-10-2011 ο Τομέας Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού ΕΥΔΑΠ του ΤΑΥΤΕΚΩ (εφεξής **Τομέας**). Σας δόθηκαν επίσης οδηγίες για την αντιμετώπιση βασικών θεμάτων Παροχών, Συντάξεων και Ασφάλισης που ανέκυψαν από τη συγχώνευση του Τομέα.

Με το παρόν σας γνωρίζουμε ότι με την υπ' αριθμ. **Φ20021/30534/943/1-2-12** (ΦΕΚ 108 Β'/2-2-2012) απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και τη διόρθωση σφάλματός της (ΦΕΚ 448/τ.Β'/24-2-2012), καθορίζεται το ύψος του ποσού σύνταξης των συνταξιούχων και των ασφαλισμένων του Ε.Τ.Ε.Α.Μ. που προέρχονται από τον συγχωνευθέντα Τομέα, και **σας παρέχουμε τις ακόλουθες οδηγίες.**

1. ΓΕΝΙΚΑ

Η συγχώνευση του Τομέα στο ΕΤΕΑΜ πραγματοποιείται σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται από τις διατάξεις του **άρθρου 44, παρ. 3 του ν.3996/2011** και της Υπουργικής Απόφασης με αρ. **Φ20021/30534/943/1-2-2012**, όπως αυτή διορθώθηκε. Ειδικότερα, οι ασφαλισμένοι του συγχωνευθέντα Τομέα γίνονται ασφαλισμένοι του ΕΤΕΑΜ και συνταξιοδοτούνται από αυτό με τις διατάξεις της νομοθεσίας του.

Όσον αφορά τους ήδη συνταξιούχους, αυτοί καθίστανται συνταξιούχοι του ΕΤΕΑΜ, το οποίο υποχρεούται πλέον να καταβάλλει τις μηνιαίες συντάξεις τους. Οι συντάξεις αυτές ανακαθορίζονται από την ημερομηνία συγχώνευσης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τις διατάξεις της νομοθεσίας του για τους συνταξιούχους που προέρχονται από συγχωνευθέντα Ταμεία.

2. ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Οι μέχρι την ημερομηνία της συγχώνευσης συνταξιούχοι του Τομέα καθίστανται συνταξιούχοι του ΕΤΕΑΜ το οποίο βαρύνεται στο εξής με την καταβολή των συντάξεών τους.

Σε ότι αφορά την πληρωμή των συντάξεων των ήδη συνταξιούχων, σας γνωρίζουμε ότι θα συνεχίσει να πραγματοποιείται με το σύστημα πληρωμών του συγχωνευθέντα Τομέα (μέσω της Εθνικής Τράπεζας) και να παρακολουθείται (μεταβολές συντάξεων κ.λπ.) από τις υπηρεσίες μας.

Η ανωτέρω διαδικασία πληρωμής των συντάξεων θα πραγματοποιείται για όσο χρονικό διάστημα απαιτηθεί και μέχρις ότου διευθετηθούν επιμέρους ζητήματα, όπως είναι η απογραφή των συνταξιούχων με Α.Μ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ κ.ά. και καταστεί πλέον δυνατή η μετάπτωση των συνταξιούχων στο σύστημα πληρωμών του ΕΤΕΑΜ. Επομένως για τους συγκεκριμένους συνταξιούχους και μέχρι την μετάπτωσή τους στο μηχανογραφικό σύστημα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, αρμοδιότητα για οποιαδήποτε μεταβολή στοιχείων (διακοπή λόγω θανάτου κτλ.) έχουν οι υπηρεσίες μας και όχι τα Υποκαταστήματα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Στην περίπτωση των συνταξιούχων αυτών εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 19 του ν.2434/1996, όπως έχει τροποποιηθεί με την παρ. 3 του άρθρου 22 του ν.3232/2004. Δηλαδή, τα ποσά των συντάξεων των συνταξιούχων του συγχωνευθέντος Τομέα από την ημερομηνία της συγχώνευσης (1-10-2011), ανακαθορίζονται σύμφωνα με τις τιμές του κάτωθι πίνακα, ως εξής:

ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΤΕΑΜ		ΓΗΡΑΤΟΣ & ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ	ΘΑΝΑΤΟΥ
Κατώτατο Όριο	Κ.Ο	121,55	97,24
Ανώτατο Όριο	Α.Ο [Κ.Ο+50%Κ.Ο]	182,33	145,86

α) Ποσά συντάξεων, τα οποία είναι μικρότερα από το ισχύον κατά την ημερομηνία της συγχώνευσης Κατώτατο Όριο (Κ.Ο) σύνταξης του ΕΤΕΑΜ, αναπροσαρμόζονται στο Κ.Ο. Εξαιρούνται:

- οι συνταξιούχοι του Τομέα που ανήκουν στην κατηγορία των νεοεισερχόμενων στην ασφάλιση (από 1-1-1993), τα ποσά συντάξεων των οποίων θα παραμείνουν ως έχουν, διότι δεν ισχύουν γι' αυτούς τα συγκεκριμένα Κ.Ο των παλαιών ασφαλισμένων.
- οι διπλοσυνταξιούχοι, για τους οποίους εφαρμόζονται οι σχετικές διατάξεις και καταβάλλεται **ως οργανικό ποσό** το προκύπτον κατά τις διατάξεις του συγχωνευθέντος Τομέα.

β) Ποσά συντάξεων, μεταξύ του Κ.Ο σύνταξης του ΕΤΕΑΜ και μέχρι του ανώτατου ποσού σύνταξης ΕΤΕΑΜ (Α.Ο) καταβάλλονται χωρίς μεταβολή.

γ) Ποσά συντάξεων, τα οποία κατά την προηγούμενη της συγχώνευσης ημέρα είναι μεγαλύτερα του Α.Ο συντάξεων του ΕΤΕΑΜ, συνεχίζουν να καταβάλλονται, διατηρούμενης και καταβαλλόμενης της επιπλέον διαφοράς αμετάβλητης, μη συμψηφιζόμενης με τις αυξήσεις των συντάξεων του ΕΤΕΑΜ, οι οποίες χορηγούνται επί του ποσού του Α.Ο των συντάξεων του.

δ) Ποσά συντάξεων, όπως αυτά θα διαμορφωθούν σύμφωνα με τα παραπάνω, δεν υπόκεινται κατά τον ανακαθορισμό στις μειώσεις που τυχόν έχουν γίνει στον υπολογισμό της συντάξεως του κύριου ασφαλιστικού φορέα.

ε) Τα παραπάνω εφαρμόζονται σε όλες τις περιπτώσεις συνταξιούχων του συγχωνευθέντος Τομέα, είτε πληρούν τις προϋποθέσεις του ΕΤΕΑΜ, είτε όχι.

στ) Τα διαμορφωμένα κατά τις προηγούμενες περιπτώσεις ποσά αποτελούν ποσά συντάξεων ΕΤΕΑΜ και διέπονται στο εξής από τις διατάξεις της νομοθεσίας του.

Για τον προσδιορισμό του ποσού της σύνταξης ΕΤΕΑΜ των ήδη συνταξιούχων, σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνεται υπόψη το ποσό σύνταξης που καταβάλλονταν την προηγούμενη της συγχώνευσης ημέρα, με μοναδικό διαχωρισμό του ποσού του επιδόματος απόλυτης αναπηρίας που χορηγούσε ο Τομέας (εγκύκλιος 23/1.2.2007).

3. ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ

Οι αιτήσεις συνταξιοδότησης που έχουν υποβληθεί στον Τομέα μέχρι την ημερομηνία συγχώνευσης και εκκρεμούν, κρίνονται σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας του τ. ΤΕΑΠ-ΕΥΔΑΠ του ΤΑΥΤΕΚΩ, όπως ίσχυε μέχρι την ημερομηνία αυτή. Για τις συντάξεις αυτές, έχουν ανάλογη εφαρμογή οι διατάξεις της νομοθεσίας του ΕΤΕΑΜ περί ανακαθορισμού του ποσού της σύνταξης. Επομένως, από την ημερομηνία συγχώνευσης (1-10-2011) οι συντάξεις που θα εκδοθούν με τη νομοθεσία του συγχωνευθέντος Τομέα θα ανακαθοριστούν με τον ίδιο τρόπο που περιγράφεται παραπάνω για τους ήδη συνταξιούχους.

Σε ότι αφορά τη διεκπεραίωση των εκκρεμών αυτών αιτήσεων θα ακολουθείται η εξής διαδικασία:

Οι υπάλληλοι της Διεύθυνσης Παροχών του ΕΤΕΑΜ, θα συντάσσουν τις σχετικές συνταξιοδοτικές αποφάσεις καθώς και την απόφαση ανακαθορισμού και στη συνέχεια θα διαβιβάζουν τους συνταξιοδοτικούς φακέλους στα Περιφερειακά Υποκαταστήματα του

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τα αρμόδια όργανα των οποίων θα προβαίνουν σε έλεγχο και υπογραφή των σχετικών αποφάσεων. Μετά την έκδοση της συνταξιοδοτικής απόφασης, οι συνταξιοδοτικοί φάκελοι θα αποστέλλονται στο αρμόδιο Κέντρο Πληρωμής Συντάξεων του τόπου κατοικίας του ενδιαφερόμενου, για έλεγχο και υπογραφή της απόφασης ανακαθορισμού της σύνταξης από την ημερομηνία συγχώνευσης με τις διατάξεις της νομοθεσίας του ΕΤΕΑΜ, και υλοποίηση της σχετικής απόφασης (κοινοποίηση αποφάσεων στον ενδιαφερόμενο, αναγγελία στο μηχανογραφικό σύστημα πληρωμών κ.ο.κ.).

4. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΕΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ

Από την ημερομηνία της συγχώνευσης, οι αιτήσεις συνταξιοδότησης των ασφαλισμένων του συγχωνευθέντος Τομέα θα υποβάλλονται στα Υποκαταστήματα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, και θα εξετάζονται από αυτά κατ' εφαρμογή της νομοθεσίας του ΕΤΕΑΜ.

Αιτήσεις συνταξιοδότησης που θα υποβληθούν μετά την ημερομηνία συγχώνευσης αλλά θα ανατρέχουν σε χρόνο έναρξης της συνταξιοδότησης προγενέστερο αυτής, θα διαβιβάζονται στη Διεύθυνση Παροχών του ΕΤΕΑΜ, όπου θα ακολουθείται η διαδικασία της παραγράφου 3 (Εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης) του παρόντος.

5. ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΘΑΝΑΤΟΥ

Κατά πάγια αρχή του ασφαλιστικού δικαίου, οι συντάξεις λόγω θανάτου κρίνονται πάντα με τη νομοθεσία που ισχύει την ημερομηνία του θανάτου, ανεξάρτητα από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για συνταξιοδότηση.

Εάν ο θάνατος συνέβη πριν την συγχώνευση, έστω και αν η αίτηση υποβλήθηκε μετά την 1-10-2011, το συνταξιοδοτικό αίτημα θα κριθεί με τη νομοθεσία του Τομέα. Η αίτηση επομένως θα διαβιβάζεται στη Διεύθυνση Παροχών του ΕΤΕΑΜ, όπου θα ακολουθείται η προαναφερθείσα διαδικασία.

Εάν ο θάνατος συνέβη μετά την συγχώνευση, εφαρμόζεται η νομοθεσία του ΕΤΕΑΜ. Διευκρινίζεται ότι για τις περιπτώσεις αυτές, τα στοιχεία πληρωμών, τα σχετικά παραστατικά πληρωμής καθώς και ο συνταξιοδοτικός φάκελος του θανόντος θα αναζητούνται από τη Διεύθυνση Παροχών του ΕΤΕΑΜ.

6. ΧΡΟΝΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Η διαδικασία προσδιορισμού του χρόνου ασφάλισης των ασφαλισμένων του συγχωνευθέντος Τομέα και ανακεφαλαίωσής του, περιγράφεται αναλυτικά στην υπ' αρ. **92/12-12-2011** εγκύκλιο της Διεύθυνσης Ασφάλισης – Εσόδων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

7. ΑΠΟΡΡΙΦΘΕΙΣΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ

Επισημαίνουμε ότι απορριφθείσες αιτήσεις πριν την συγχώνευση με τα ίδια ασφαλιστικά στοιχεία, δεν επανακρίνονται με τη νομοθεσία του ΕΤΕΑΜ, έστω κι αν με αυτή θα θεμελιώνε δικαίωμα σε σύνταξη ο ενδιαφερόμενος.

Επανάκριση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στις περιπτώσεις αυτές μπορεί να γίνει μόνο στις περιπτώσεις που προκύπτουν νέα ασφαλιστικά στοιχεία (εγκ. 58/95).

8. ΝΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ

Για την αναγγελία στο μηχανογραφικό σύστημα πληρωμών του ΕΤΕΑΜ των συνταξιούχων του συγχωνευθέντος Τομέα, που έχουν κριθεί με τη νομοθεσία του και η σύνταξή τους έχει ανακαθορισθεί με τη νομοθεσία του ΕΤΕΑΜ, οι νομικές βάσεις που θα ισχύουν θα σας δοθούν από τη Διεύθυνση Εκμετάλλευσης της Γενικής Διεύθυνσης Πληροφορικής του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, στην οποία κοινοποιείται η παρούσα.

9. ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ

Τυχόν ενστάσεις, που έχουν υποβληθεί πριν την συγχώνευση του Τομέα, κατά αποφάσεων συνταξιοδότησης, για την εξέταση των οποίων αρμοδιότητα είχε το Δ.Σ. του Τομέα, και εκκρεμούν, μετά την συγχώνευση θα εξετάζονται από την Τ.Δ.Ε. του Περιφερειακού Υποκαταστήματος του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ του τόπου κατοικίας του ενδιαφερόμενου.

Από τις Τ.Δ.Ε. των Περιφερειακών Υποκαταστημάτων θα εξετάζονται επίσης και οι ενστάσεις που θα υποβληθούν κατά συνταξιοδοτικών αποφάσεων, οι οποίες κρίνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με τη νομοθεσία του ΤΕΑΠ-ΕΥΔΑΠ.

10. ΕΞΟΔΑ ΚΗΔΕΙΑΣ

Επειδή ο τ. ΤΕΑΠ-ΕΥΔΑΠ του ΤΑΥΤΕΚΩ χορηγούσε βάσει των καταστατικών του διατάξεων και έξοδα κηδείας, το ΕΤΕΑΜ, σε περιπτώσεις θανάτου άμεσα συνταξιούχου (συνταξιοδότηση λόγω γήρατος ή αναπηρίας) πριν από την συγχώνευση, υποχρεούται στην καταβολή της παροχής αυτής ως καθολικός διάδοχός του.

Οι σχετικές αποφάσεις για την καταβολή των εξόδων κηδείας, αφού συνταχθούν από τη Διεύθυνση Παροχών του ΕΤΕΑΜ, θα διαβιβάζονται στα αρμόδια Υποκαταστήματα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (του τόπου κατοικίας των θανόντων συνταξιούχων) για τον έλεγχο, την υπογραφή και τέλος για την εκτέλεση των αποφάσεων αυτών.

11. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

Οι συνταξιούχοι του τ. ΤΕΑΠ-ΕΥΔΑΠ του ΤΑΥΤΕΚΩ μέχρι και την ημερομηνία συγχώνευσης καλύπτονταν για υγειονομική περίθαλψη από την ΕΥΔΑΠ. Ο Τομέας διενεργούσε κράτηση για υγειονομική περίθαλψη, την οποία ακολούθως απέδιδε στην ΕΥΔΑΠ. Συνεπώς για αιτήσεις που υποβλήθηκαν πριν τη συγχώνευση, για το χρονικό διάστημα από την υποβολή της αίτησης μέχρι και την 30/9/2011, πρέπει να γίνει η σχετική παρακράτηση.

Στο διαβιβαστικό έγγραφο του συνταξιοδοτικού φακέλου θα αναγράφονται τα απαραίτητα στοιχεία για την κράτηση της υγειονομικής περίθαλψης. Το ποσοστό της κράτησης ανέρχεται σε 2,55% στο σύνολο Κύριας και Επικουρικής σύνταξης για μέχρι τρία καλυπτόμενα άτομα, και 3% όταν τα καλυπτόμενα άτομα είναι πάνω από τρία.

Η απόδοση θα γίνεται στον αρ. Λογαριασμού της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος με **IBAN: GR86 0110 0800 0000 0805 0500 068** και δικαιούχο την ΕΥΔΑΠ Α.Ε.

Ο σχετικός κωδικός θα σας δοθεί από τη Διεύθυνση Εκμετάλλευσης της Γενικής Διεύθυνσης Πληροφορικής του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, στην οποία κοινοποιείται η παρούσα.

12. ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΣΗ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΥΠΕΡ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Με την υπ' αριθμ. 97 απόφαση του Δ.Σ του ΕΤΕΑΜ (συνεδρίαση 29/14-9-2011) εγκρίθηκε η συνέχιση από 1-10-2011 και εφεξής, της παρακράτησης συνδρομής υπέρ του Συλλόγου Συνταξιούχων του τ. ΤΕΑΠ-ΕΥΔΑΠ, ποσού 1,50€ μηνιαίως. Προκειμένου για νέους συνταξιούχους, θα ζητείται η κατάθεση της σχετικής προβλεπόμενης υπεύθυνης δήλωσης.

Η απόδοση θα γίνεται στον αρ. Λογαριασμού της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος με: **IBAN: GR69 0110 0400 0000 0402 9622 091** και δικαιούχο τον Σύλλογο Συνταξιούχων Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης ΕΥΔΑΠ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

ΒΕΑΝΟΥΣ ΚΕΤΣΟΓΙΑΝ